

# Credința

## China cere pace!

### Mahatma Gandhi intermediază între chinezi și japonezi

BANGKOK. (RADOR.) AGENTIA DNB COMUNICA: SE AȘTEPTA DELA FRUNTASII INDIENI SI IN SPECIAL DELA MAHATMA GANDHI SA FOLOSEASCA INFLUENTA LOR INTREAGA PE LANGA GUVERNUL DIN CIUN KING PENTRU A-L CONVINDE SA IN CHEE O PACE, DECLARA PURTATORUL DE CUVANT AL CONGRESULUI NATIONAL INDIAN INTR'UN ARTICOL DE FOND APARUT IN BANGKOK TIMES.

PURTATORUL DE CUVANT AL CONGRESULUI SUBLINIAZA CA POSIBILITATILE DE RESISTENTA MAI INDEMGATA SUNT FOARTE REDUSE PENTRU GUVERNUL DIN CIUNKING. AR FI DECI MAI BINE SA SE PU NA CAPAT ACESTUI RAZBOIU CARE A PRICINUIT ATATA SUFERINTA POPORULUI CHINEZ. POPORUL INDIAN, DECLARA AUTORUL ARTICOLULUI, A NUTRIT INTOTDEAUNA UN VIU INTERES PENTRU POPORUL CHINEZ SI I-A ARATAT O SIMPATIE NELIMITATA. MAHATMA GANDHI URMEAZA SA AIBA INTREVEDERI CU EMISARIII GUVERNULUI DIN CIUNKING CARI SE AFLA IN PREZENT IN INDII. PURTATORUL DE CUVANT AL CONGRESULUI ATACA AFIRMATIILE ANGLO-SAXONE DUPA CARI ASEMENEA PACE AR INSEMNA O INJOSIRE PENTRU GUVERNUL DIN CIUNKING. DAR, SE ADAUGA, IN MOMENTUL DE FATA MAI ESTE POSIBIL SA SE GARANTEZE CONDITII ONORABILE DE PACE.

## Participarea României, foarte importantă

Berlin. (R.) Agenția DNB transmite: PRESA GERMANA CONTINUA PUBLICAREA COMENTARIILOR IN LEGATURA CU BATALIA DELA KERCII SI DIN SECTORUL HARKOV. PARTICIPAREA TRUPELOR ROMANE ESTE SUBLINATA IN MOD FOARTE ELOGIOS. DEUTSCHE ALLGEMEINE ZEITUNG SCRIE TEXTUAL: PARTICIPAREA ARMATEI ROMANE LA LUPTLE DELA KERCII A FOST FOARTE IMPORTANTA.

conizat de către marele comandament japonez. In acest sector atât chinezii cât și trupele engleze au suferit recent mari pierderi și ele se retrag fără a mai putea face vreo opoziție serioasă. Asta este adevărul, și nu ceea ce spun agenții dlui Churchill, afirmă oficialitatea niponă.

### CRIZA IN GUVERNUL ENGLEZ

BERLIN (Rador). O notă oficială anunță că desbaterile din Camera Comunelor au fost dominate de discursul lui sir Stafford Cripps. După cum socotesc cercurile dela Wilhelmstrasse el a pus în lumină anumite fenomene ale crizei care se anunță din ce în ce mai puternică în Anglia.

Faptul că dl. Churchill a refuzat să se prezinte în persoană în fața adunării și că sir Stafford Cripps a fost obligat a „rupe o lance” în favoarea politicii de război a primului ministru, pare a indica faptul, după cum se declară la Berlin, că nu numai între popor și guvern, dar în chiar sânul guvernului există tensiuni pe cari însuși sir Stafford Cripps nu a reușit a le minimaliza, cu toată îndemânarea sa de dialectician.

### SCAD REZERVELE DE PETROL ALE AMERICII

GENEVA. (Rador.) Agenția DNB comunică: D. Ickes, comisar nord-american pentru raționalizarea consumului produselor petrolifere constată că ca cu toată raționalizarea consumului de carburanți, stocurile de petrol și benzină scad tot mai mult.

## A apărut din nou cavaleria bolșevică

Berlin. (R.) Agenția DNB transmite: IN CERCURILE MILITARE DIN CAPITALA REICHULUI, SE SEMNALEAZA APARIȚIA, IN SECTORUL HARKOV, A CAVALERIEI RUSEȘTI. APARIȚIA ACEASTA, IN ACESTE MOMENTE, DECLARA SPECIALIȘII MILITARI ESTE UN SEMN DE SLABICIUNE, CARE, DEALTFEL CONCORDA ȘI CU SCHIMBAREA DE DIRECȚIE EFECTUATA DE PROPAGANDA SOVIETICA. INTR'ADEVAR CONDUCATORII SERVICIILOR DE INFORMAȚII BOLȘEVICE, AU MERS PANA A COLO, CA AU RECUNOSCU CONTRAATACURILE GERMANE IN SECTORUL HARKOV.

## O nouă agresiune americană împotriva Franței

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Postul de radio Boston anunță că d. Cordell Hull, șeful departamentului de stat nord-american, a declarat că Martinica are pentru Statele Unite importanță militară și economică.

## Aviația japoneză stă la loc de frunte

TOKIO (R.) Agenția Domei transmite:

Englezii au lansat știră că trupele engleze nu numai că nu vor mai putea fi oprite în acțiunea lor și ele vor dicta în scurt timp rit-

mul tuturor bătăliilor care se mai desfășoară în Birmania și China lui Ciang-Khal-Shek. Fără de aceste informații tendențioase din loc competent se spune că, tot ce apare în presa engleză cu referire

la bătălia din China lui Chiang-Khal-Shek nu este decât o născocire fără nici un rost. Japonezii, — fără să fie opriri de cineva în activitatea lor își continuă planul de activitate, — așa cum a fost el pre-

# Aurel Mladin

Bul. Reg. Maria  
No. 2 - 6

# Ciorapi, mănuși și tricotate

Telefon 26-00.

## MICA PUBLICITATE

UNIFORMA ofițerească de vânzare. Otilia, Meșianu 3. 5012

PCRCELAN, marca Rosenthal pentru 12 persoane, couverturi pentru masă și pat din lucru de mână, de vânzare. Otilia, Meșianu 3. 5012

PIERDUT buletinul biroul populației pe numele Covaci Elisabeta n. Hajas. Găsitorul este rugat să-l predea la ziar. 5013

DE VANZARE jumătate dormitor și un pat de aramă. Petran 3, etj.

PIERDUT portofoliu cu bani și acte importante. Găsitorul să returneze banii și să predea actele în str. Cogașnică 12.

CAUT FATA în casă 15—20 ani pentru lucru ușor și ajutor la meșerie. Arad str. Șașna 174 Frizer.

CUMPAR cărușor sport în stare bună. Adresa la ziar. 5004

DE VANZARE restaurantul din Piața Catedralei No 1.

SE ANGAJEAZA permanent lucrători mari pentru oroflorie. Adresa la ziar. 4998

DE OCAZIE un trenschout kakki corespunzător chiar și pentru ofițer, căptușit și cu păr de câmbiă de vânzare. Croitoria Dornea Str. Brătianu vis-à-vis de poșta. 4999

REPAR mașini de fier cu petrol. Reich, tinichigiu. Piața Avram Iancu. Calfă de tinichigiu se primește

PROFESOR de chimie și fizică, fost chimist expert la municipiul București, fost director de fabrică de parfumuuri și materii colorante dorește să se asocieze sau să conducă întreprindere industrială existentă. Oferte scrise la ziar sub „Chimist”.

DE VANZARE la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vineză), casă de fier, recamlere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapul, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Buz.) Telefon 19-75.

scă următoarele condițiuni:

Persoanele fizice vor dovedi cu acte oficiale:

1. Că sunt de naționalitate și origină etnică română, deasemenea și soțiile celor căsătorii trebuie să fie de naționalitate și origină etnică română.

2. Că au capacitatea tehnică necesară.

Persoanele Juridice vor dovedi:

2. Că cei care semnează oferta au semnătura socială sau sunt împuterniciți cu mandat autentic.

3. Că obiectul societății cuprinde sau are o strânsă legătură cu exploatarea bunurilor de felul celui pentru care concurează.

Dovezile se vor aprecia de Comisiunea de licitație.

Nu sunt primiți să ia cu arendă:

1. Funcționarii publici, ceilalți soț, precum și copii minori.

2. Societățile care nu întrunesc condițiunile cerute de art. 43 din Decretul Lege No. 1216-1941.

3. Acei care sunt declarați în stare de faliment.

4. Persoanele de origină etnică română căsătorite cu un evreu sau evreică — calitatea de evreu stabilindu-se potrivit normelor fixate prin art. 2, al Decretului Lege No. 3347 din 5 Oct. 1940.

5. Persoanele care nu au pregătirea necesară.

6. Intermediarii, prin intermediari nu se înțeleg procuratorii.

Odată cu ofertele se va depune o garanție de 5 la sută din prețul deia care începe licitația în numerar sau efecte de stat și numai în recipisa Casei de Depuneri.

Se vor considera nule ofertele la care nu s'a ținut seama de condițiunile mai sus prevăzute, precum și acelea care conțin ștersături, răzături, sau care condiționează arenda rez de clauze contrarii condițiunilor de arendare. Ofertele vor cuprinde: numele și pronumele ofertantului, domiciliul, bunul pentru care concurează, data licitației, prețul oferit în cifre și litere, precum și declarația că a luat cunoștință de condițiunile speciale de exploatare, pe care le acceptă fără rezervă.

Nu se vor lua în considerare decât ofertele concurențelor care vor îndeplini condițiunile de mai sus.

În termen de 15 zile de la comuna carea aprobării, judecătoria definitiv este ținut să completeze garanția în numerar sau efecte de Stat, până la 10 la sută din valoarea rezultată la licitație.

Amatorii sunt liberi a vizita parchetele scoase în vânzare spre exploatare și pot consulta lucrările de licitație la Centrul Național de Românilizare, Serviciul Bunurilor Forestiere, în fiecare zi de lucru între orele 12.30—14 și la Comisia județeană pentru administrarea patrimoniului CNR Arad, licitație cu oferte timbrate, închise și sigilate, pentru vânzarea spre exploatare a materialului lemnos de pe suprafața de 302,09 ha., parch. No. XV și XVI din pădurea Slatina, comuna Slatina de Mureș, jud. Arad, conținând circa 582 m. c. lemn de lucru gorun, 107 m. c. lemn de lucru tei, 29808 steri lemn de foc esență tare și 7100 steri lemne de foc esență moale, — cu prețul de strigare de lei 4.029.922.

Persoanele care doresc să ia parte la licitație trebuie să îndeplinească următoarele condițiuni:

Materiul se vinde în stoc în

care se găsește, cumpărătorul fiind obligat să plătească toate impozitele și taxele, precum și să asigure formele în general tuturor condițiunilor de vânzare.

Director General:  
ss. Prof. Agr. Cardas

Șeful Serviciului Bunurilor Forestiere:

ss. Ing. C. Dumitrescu

## URANIA ARAD

rulează „perla” cinematografilor

TELEFON 12-32

AZI

Repr. 3, 5, 7.15, 9.30.

Un film de o montare grandioasă, în care acțiunea se petrece în Africa de Nord în Legiunea străină cu GARY COOPER, RAY MILLAND, ROBERT PRESTON în

## „Beau Geste”

(Frații de Cruce)

Jurnal ONC și UFA de război

Grădina feerică din Aradul-Nou

## HARTMANN

ESTE DESCHISĂ.

Duminea muzică. Zilnic mâncări proaspete și băuturi bune.

.....

## „ARO” Arad

Telefon: 2445.

Azi cel mai grandios film al anului

## MONUMENTUL INDIAN

cu celebra dansatoare LA JANA

Bilete de favoare sunt suspendate

Procuraji bilete la timp!

Reprez. zilnic: 3, 5, 7.10 și 9.20. Duminică 11 Matineu. În fiecare zi d. m. la ora 3 matineu cu Lei 30.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 500 lei pe trei luni, plătit înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Tipografie „CREDINTA”

## Sărbătoarea premilitarilor

ARAD. Eri fiind sărbătoarea Sf. Constantin și Elena, — patronii pregătirii premilitare — subcentrele locale împreună cu pregătirea extrașcolară, au organizat un festival pentru sărbătorirea patronului lor. De dimineață au participat la serviciul religios oficiat în Catedrala ortodoxă, apoi, în sunetele muzicii militare au defilat înaintea dlui

comandant subinspectoratului premilitar și a reprezentanților autorităților. Pasul impecabil al tinerilor premilitari a impresionat, ca și finuta lor mândră și demnă, de viitori ostași ai țării.

Dela Catedrală, detașamentele de extrașcolari și premilitari s'au îndreptat, cu muzica militară în frunte, spre sală mare a palatului cultural, unde s'a desfășurat festivalul organizat cu acest prilej.

Programul a început prin Imnul Regal, după care d. maior Marin S. Dumitrescu a rostit o scurtă cuvântare despre scopurile urmărite de pregătirea extrașcolară și premilitară, arătând scopul acestor acțiuni este menținerea trează în sufletele tinerelor generații a idealului național ce-l avem de împlinit sub conducerea M. Sale Regelui Mihai I și a viteazului Mareșal Ion Antonescu, Conducătorul Statului.

Restul programului a fost compus din recitări patriotice punctate toate cu acute accente de acțiune. Din cântece și coruri, executate lent și puse la punct. Corurile au fost conduse și dirijate de premilitarul Mircea Emarcă

din cl. VIII-a a Școlii Normale de băieți din Localitate.

Impresionant a fost redată scena „Rugămintea din urmă”.

Întreg programul a fost urmărit cu o deosebită atențiune, publicul urmărind și trăind înălțătoare momente de patriotism vibrant izvorit din accentele poeziilor patriotice.

La sfârșitul programului, pâr. C. Turcu, a exprimat, în numele publicului participant, mulțumiri tinerilor premilitari, conducătorului și conducătorilor SNRDLUH lui și comandanților lor, pentru munca ce o depun și pentru admirabilul program prezentat.

### Centrul Național de Românilizare

#### PUBLICATIUNE DE LICITATIE

Se aduce la cunoștință publică că în ziua de 28 Mai 1942, ora 10 a. m. se va ține în localul Centrului Național de Românilizare, strada Mântulea No. 42, București și la Comisia Județeană pentru administrarea patrimoniului CNR Arad, licitație cu oferte timbrate, închise și sigilate, pentru vânzarea spre exploatare a materialului lemnos de pe suprafața de 302,09 ha., parch. No. XV și XVI din pădurea Slatina, comuna Slatina de Mureș, jud. Arad, conținând circa 582 m. c. lemn de lucru gorun, 107 m. c. lemn de lucru tei, 29808 steri lemn de foc esență tare și 7100 steri lemne de foc esență moale, — cu prețul de strigare de lei 4.029.922.

Persoanele care doresc să ia parte la licitație trebuie să îndeplinească

# Primăria întreprinde lucrări în valoare de 150 milioane lei

## Repararea străzilor, modernizarea abatorului și mărirea halelor

ARAD. Cu toate că vremurile sunt excepționale:

Primăria Aradului, care a reușit să-și mărească veniturile, așa după cum am scris când am arătat cifra bugetului, — a hotărât să procedeze la o serie de lucrări de interes public.

Cum multe lucrări necesare cu ani în urmă, n'au fost executate, ele nu pot fi realizate acum în cursul unui singur an, astfel că au fost repartizate pe o perioadă de trei ani.

### Lucrări generale

Lucrările generale prevăd: lucrări de pavaj pe arterele principale care leagă cartierele marginașe cu centrul, lucrări de întreținerea pavajului existent; lucrări arhitecturale privind repararea clădirilor, amenajarea unor ciadiri pe șosea, căminelor culturale din cartiere, apoi băi populare, cămine pentru copii, localuri de vamă, magazii de alimente și materiale, procurări de mașini, punerea la punct a cadastrului și — în sfârșit — consolidarea digurilor Mureșului, poate lucrarea cea mai importantă.

Valoarea totală a lucrărilor arătate mai sus, se cifrează la 150 milioane lei. Ele vor fi executate în trei reprize de câte cincizeci milioane-lei, în cursul exercițiilor bugetare 1942-43, 1943-44, 1944-45.

### Ce se va lucra anul acesta?

Ca prim obiectiv al lucrărilor ce urmează a fi efectuate de Primărie, în actualul exercițiu bugetar, figurează: construirea de pavaje noi pe unele străzi, repararea pavajului și plombarea gropilor de pe străzile deteriorate de iarna lungă, pietruiri cu macadam, construiți de pavaj cu piatră brută în suburbii, apoi aprovizionarea cu piatră spartă în vederea refacerii drumurilor spre Curtici, Tumu, Bodrog și Va-

## FORUM

Cinematograful filmelor mari.  
Telefon 20-10.

AZI

Provestea plină de peripeții a unui Don Juan cuceritor

# Preludiul dragostei

cu Georg Alexander, Olga Tschekowa, Paul Klinger, Hans Junkermann

Jurnal 14. Reprezentații la orele 5, 7.15 și 9.30. Biletele de favor-

riașul. Tot în acest capitol intră și construirea de poduri noi și repararea celor existente. Valoarea totală a acestor lucrări, care — repetăm — vor fi executate în cursul actualului exercițiu bugetar, se ridică la 22.420.200 lei.

Din restul prevederilor bugetare, până la concurența sumei de 50 milioane, se vor mai efectua alte lucrări, din care amintim:

### Modernizarea abatorului

Adaptări și amenajări la abatorul comunal în valoare de opt milioane lei, completarea halelor din piața Mihai Viteazu în valoare de un milion jumătate, continuarea lucrărilor la căminul cultural din cartierul Gal, construirea băilor populare și a căminului de zi în cartierul Pârmeava.

## Informațiuni

— Se află că orașul Hilo din insulele Hawaii a fost în primejdie să fie distrus în ziua de 26 Aprilie. Vulcanul Mauna a început în acea zi să arunce lavă pe neașteptat. Râul de foc se îndreaptă spre oraș. Autoritățile au luat imediat măsuri ca avioane să bombardeze locul pe unde se scurgea lava, în așa fel încât să-i schimbe cursul. Râul de lavă are o lungime de 68 km.

— După cum se anunță din Mexico City, comisia permanentă de polițica externă a Parlamentului mexican a refuzat să prezinte în ședința plenară un proiect de lege privitor la declararea imediată a războiului contra puterilor Axei.

Apoi construirea a patru săli la școlile primare Nr. 15 din Micălața Veche și Nr. 19 din Ceala, 6 Vânători, cum și reparațiunile necesare la celelalte școli de pe teritoriul orașului.

În cadrul acestui capitol mai intră amenajarea depozitului municipal de aprovizionare, procurarea unui malaxor mecanic cu tractor și elevator cum și lucrările pregătitoare pentru întocmirea unui plan director de sistematizarea orașului și angajarea unui urbanist.

Toate aceste lucrări sunt prevăzute nu numai în planul de activitate al primăriei — întocmit pe trei ani — ci și în bugetul pe exercițiul financiar 1942-43, buget care a fost aprobat. Pregătirile pentru punerea în practică și realizarea lor au început astfel că în curând se va trece la aplicarea lor pe teren.

— Știri polițienești. Muncitorul Laurențiu Bauer, de 65 ani, din serviciul fabricii „ASTRA” a încetat neașteptate din viață. Din cercetările întreprinse și din examinarea medicală a cadavrului, s'a stabilit că moartea l-a fost cauzată de un atac de cord. — Helena Klein, de 39 ani, din Str. Sf. Ilie 30, a fost prinsă și depusă la penitenciarul local, fiind condamnată, prin sentință rămasă definitivă, la o lună internare în lagăr pentru sabotaj. — Gheorghe Lebovici, de 17 ani, din Str. Sava Raicu 128, Stefan Toth, de 17 ani, din Str. Oltuz 135 și Francisc Szekeres, de 17 ani, din Str. Dna Balasa 136, au fost prinși și înalțați parchetului, pentru că au săvârșit mai multe furturi pe teritoriul orașului.

Prefectura Județului Arad  
Oficiul de Aprovizionare

### PUBLICAȚIUNE

Oficiul economic județean (fostul Oficiu Județean de Aprovizionare) se organizează pe ziua de 1 Iunie 1942.

Pentru numirea funcționarilor diurniști necesari acestui Oficiu, se publică concurs pentru următoarele posturi:

1 Inspector, conducător al Oficiului cu salariu brut de 17.600 lei lunar.

1 Inspector, șef al secției II-a aprovizionare cu salariu brut de 16 mii lei lunar.

1 Inspector șeful secției III-a prețuri și control cu salariu de 13.400—16.000 lei lunar.

1 controlor la secția aprovizionare cu salariu de 11.200—12.120 lei lunar.

1 controlor la secția prețuri și control cu salariu de 10.260—11.200 lei lunar.

2 impiegati cu salariu de 6000—7020 lei lunar, și

1 dactilograf cu salariu de 6000—7200 lei lunar.

Inspectorii și controlorii se vor angaja în condițiile art. 16 din legea pentru activarea producției, regimul prețurilor, reprimarea speculei ilicite și sabotajului economic publicată în Mon. Of. No 235 din 4 Octombrie 1941, impiegatii și dactilografii se vor angaja după prevederile art. 57, 58, 167 și 169 din Decret Lege pentru Codul Funcționarilor Publici (Mon. Of. Nr. 59 din 10 Martie 1942).

Cererile timbrate cu actele doveditoare condițiilor cerute se vor înalța Prefecturii Județului Arad, Oficiul Județean de aprovizionare până în ziua de 26 Mai 1942 orele 12, tot aici se pot lua și informațiuni.

Arad, la 20 Mai 1942.

Prefectul jud. Arad:  
General de Divizie I. r.  
Banciu Sabiu

S'A DESCHIS

## Vopsitoria A. URSOIU

Str. Brătianu No 2-4

Str. Banu Fărăclie No. 11-b.

Vopsește, curăță, spală și albește

— TEATRU. Măine, Sâmbătă, orele 4 d. m. și 9 seară, se va reprezenta pe scena teatrului comunal excelenta comedie „EXTEMPORALUL”, de un ansamblu în frunte cu V. Brezeanu, actor care-ș sărbătorește 30 ani de activitate teatrală. Duminică Teatrul Național din Cluj-Timișoara, va juca la Teatrul Comunal, comedia „FRUMOASA AVENTURA”, iar Luni seara comedia: „GINERILE DOMNULUI PREFECT”.

## SPORT

### „ASTRA” ÎN TURNEU

ARAD. Aflăm că gruparea sportivă din localitate „ASTRA” va juca în zilele de 24—25 Mai două matchuri în compania echipei din Aninoasa, la Aninoasa. Aci arătăm că gruparea „ASTRA” este campioana districtului Arad din anul 1940—41. Jucătorii vor fi însoțiți de conducătorul tehnic al secției și d. Mironescu Constantin, că membru al organizației „Muncă și Lumină” al întreprinderii „ASTRA”.

## Tribuna liberă

(Pentru cele publicate aci, redacția nu răspunde.)

De soțul meu Simion Pollak trăiesc despărțită și nu las nici o răspundere pentru el.

Elena Ganz.

=====

Dumineca se deschide în Arad, Str.

REMUS 34 localul grădina

## „FENOMEN”

unde se poate primi: prăjituri, înghețată și băuturi. Cere sprijinul publicului

MATEUT MIHAI, cofetar.

=====

## CORSO, Arad

Cinema de premiere  
Telefon 23-64

AZI

## Casa păcatelor

O minunată comedie de salon în terpretată de așii ecranului italian

**Aida Valli**

AMADEA NAZZARI și UMBERTE MELINATI și filmul românesc

## Crucea Rosie

O evocare a străduințelor și jertfelor depuse de Crucea Roșie în actualul războiu contra bolșevismului.

Repr. 5, 7.30 și 9.30.



# U t i m a o r ă

## Da, dar nu după dorința lui Churchill, Roosevelt și Stalin

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite: O ȘTIRE A SERVICIULUI BRITANIC DE INFORMAȚIUNI PREVESTESTE CA ÎN CURSUL ACESTUI AN, — 1942 — RAZBOIUL VA FI TERMINAT ȘI PACEA VA DOMNI DIN NOU PESTE LUME. AGENȚIA HAVAS OFI CARE TRANSMITE ACEA ȘTA ȘTIRE, ADAUGA: DA, E POSIBIL CA ATAT ÎN EXTREMUL ORIENT, CAT ȘI ÎN RUSIA RAZBOIUL SA SE TERMINE ÎN CURSUL ANULUI 1942. ÎNSA ÎN NICI UN CAZ EL NU SE VA TERMINA AȘA CUM DORESC DNII CHURCHILL, ROOSEVELT ȘI STALIN...

## Una din două Sau rea credință, sau prostie

BERLIN (R). Agenția DNB comunică:

În timp ce formațiunile germano-române au obținut rezultate formidabile în peninsula Kercl, în același timp Sovietele vorbesc de rezultate fără precedent în spațiul de la Harkov. Inamicul a pierdut în acest

sector imense cantități de materiale și un număr considerabil de oameni, fără ca să se mai jină seamă și de carele blindate care au fost nimicite aci. Victoria obținută de trupele româno-germane în peninsula Kercl este atât de zdrobitoare încât a se mai vorbi despre

ea se pare a fi un lucru de prisos. Toți care amintesc de o victorie a sovieticilor în sectorul Harkov, sau sunt lipsiți de scrupule, sau sunt de cea mai rea credință, — își completează informațiunea sa corespondentul agenției germane.

## Tensiune ruso-turcă

SCFIA. (R). În legătură cu tensiunea ruso-turcă ziarul „Zora” scrie că popoarele au învățat să simtă instinctiv pericolul așa că azi nici poporul turc nu trece cu vederea atitudinea bolșevicilor în Irak și la frontiera irano-turcă. Turcii deosemena nu au uitat că

d. Molotov, cu ocazia vizitei sale la Berlin a vrut să vorbească despre Drdanele. Date fiind continuele provocări sovietice, turcii au început să înțeleagă că potențialii din Krentin nu au armata lor de milioane numai pentru a participa la războiul dorit de Anglia.

În altă ordine de idei ziarul scrie că nervozitatea crescândă a aliaților anglo-saxono-bolșevici față de politica turcă se datorește probabil faptului că se așteaptă o mare lovitură germană împotriva Uniunii Sovietice.

## D. Churchill leader condamnat la moarte...

BERLIN (Rador). Corespondentul din Londra al ziarului Ya anunță că deputatul englez Brown, care cu prilejul ultimelor alegeri a reputat o victorie asupra candidatului guvernamental, a declarat într-una

din ultimele ședințe ale Camerei Comunelor că d. Churchill nu este nimic altceva decât un simplu leader al unui partid decent și care e condamnat la piere. Guvernul pe care l-a format apără numai intere-

sele de partid și nu se îngrijește de interesele patriei.

D. W. K. Brown este de părere că niciodată nu se va putea câștiga războiul cu oameni de talia acesteia.

## Opera „Martha” la Teatrul Comunal Arad

Publicul a ovaționat minute întregi pe excelenții cântăreți

ARAD. Dacă afirmăm că opera „Martha”, de Flotow, care s'a cântat ieri în matineu a avut un strălucit succes, atunci n'am făcut altceva decât am spus ceea ce s'a pe trecut pe scenă și în sală. După fiecare act și tablou principalii cântăreți au fost îndelung ovaționați, iar aria cea mare din actul 3 „Martha, Martha stea divină” cântată de tenorul Diducencu a fost bisată spre cea mai mare satisfacție a întregii asistențe. Ansamblul Operei Române din Cluj-Timișoara și de data aceasta a fost la înălțime. Îl felicităm cu toată sinceritatea pentru minunata reprezentație ce ne-a oferit. Perfecta armonie dintre orchestră, solști și cor a fost menținută până la capăt. În rolurile principale feminine au cântat dna Stella Simonetti, în rolul Lady Harriet Druhem (Martha) care a fermecat

publicul prin fineța vocii dsale. Alături de tenorul Diducencu, care a fost excepțional de bine, cu multă finețe în voce și acute frumoase, au format un duet de zile mari. Dna Lidia Ciolac, fină, dragălașă și cu voce caldă a fost o Nancy minunată. Partener foarte bun i-a fost d. Avrigeanu, un bariton amplu și cu joc de scenă degajat. D. Alexandru Iarochi excelent în rolul Lordului un perfect artist. Din restul distribuțiilor se cuvîm menționa bune dlui Busuioc în rolul primarului și dnelor Covach, Roman, Tarța și Sevcenco, care au avut roluri mai mărunte. Corul, ca întotdeauna foarte bun și disciplinat. D. Eugen Lazar — dirijorul — se poate felicita pentru felul cum a condus orchestra și pentru frumosul și binemeritatul succes pe care l-a obținut întreg ansamblul. Aplauzele nesfâr-

șite dela finea reprezentației s'au adresat tuturor.

Seara s'a cântat „Tosca”. Vom reveni mâine cu o dare de seamă despre acest spectacol.

— MADAME BUTTERFLY. — Azi, Vineri, la orele 9 seara precis, Opera Română din Cluj-Timișoara, va reprezenta pe scena teatrului comunal, opera MADAM BUTTERFLY.

### KALLAY MINISTRU DE EXTERNE

BUDAPESTA. (Rador.) Agenția telegrafică ungară comunică: D. Kallay, președintele consiliului de miniștri, care până acum avea numai conducerea provizorie a ministerului de externe, a fost însărcinat de regele Horthy cu conducerea definitivă a acestui minister.

Cețiți și răspândiți ziarul „Credința”

## Stiri diverse

### PARASTAS PENTRU EPISCOPUL Dr. GRIGORE COMSA

Ziarele din capitală anunță, că împlinindu-se 7 ani dela moartea episcopului dr. Grigorie Comsa al Aradului, se va oficia un parastas în biserica „Adormirea Maicii Domnului”.

### SUBMARINE BOLȘEVICE ÎN APELE TURCEȘTI

SOFIA. (Rador). Agenția Stefani anunță:

Un nou și grav accident turco-sovietic s'a produs în apropiere dintre Bulgaria și Turcia.

Vaporul turc Zuatepe, plecat din Burgas spre Istanbul, naviga în apropierea coastei când a fost atacat de un submarin sovietic. Vasul urc care nu era înarmat, a fost scufundat prin lovituri de tun.

Întreaga scenă s'a desfășurat la 150 m. de țărm și a fost urmărită de numeroși pescari bulgari și turci. Grație apropierii de mal, echipajul a fost salvat.

### SPORTUL LA ARAD

Rezultatele tehnice de ieri:

Ita Armatura 4:3 (5:0)

Arbitru: Salmari.

Au marcat: Dvorsak (2), Gerold (2) pentru Ita, respective Kopolenko (2) și Mercea (1) pentru Armatura. Matchul nu s'a terminat din cauza ploii. Au mai rămas de joc cca 15 minute. S'au remarcat Jura, Mercea, Găiceanu și Căpraș dela Armatura și Gerold, Dvorsak și Szabo dela Ita. Jocul a fost destul de frumos și atractiv.

Crișana CFR — Atelierele Principale CFR 6:1 (5:1).

ARAD. Tot ieri după masă s'a jucat și matchul amical între grupările Crișana CFR și echipa Atelierele Principale CFR. A învins Crișana. Au marcat: Berindea (3), Măcinic (2) și Jivan (1), iar dela învingși Munteanu (1). Mai buni: Nedici, Munteanu, Berindea, Pașca, Candrea, etc. Joc frumos, fără durități. Spectatorul suficient.

### O MARE ACTIVITATE FOOTBALLISTICĂ LA ARAD

ARAD. În cadrul „Muncă și Lumina” organizațiile sportive din întreprinderile de mai sus vor începe cu ziua de 24 Mai un campionat al echipelor „Societăților Industriale” care va fi dotat cu Cupa „Timpu Transilvaniei”. Primele întâlniri pe teren vor avea loc Duminică și Luni, 24-25 Mai crt., între grupările Fita—ITA și Armatura—Teba. Programul complet al jocurilor și al acestei frumoase acțiuni sportive va fi publicat în ziarul nostru, cu care ocaziune vom arăta din partea cui a început această inițiativă și cine sunt organizatorii și conducătorii acestui turneu, — desigur de mare interes pentru sportivii din localitate, — care îl așteaptă cu vădită curiozitate și încredere.